

王沪宁会见墨西哥众议长古铁雷斯

新华社北京5月20日电 全国政协主席王沪宁20日在京会见墨西哥众议长古铁雷斯。

王沪宁表示，2024年11月，习近平主席同辛鲍姆总统在出席二十国集团领导人峰会期间举行会见，为中墨关系发展指明了方向。中方愿同墨方一道，积极落实两国元首重要共识，深化务实合作，加强人文交流，共同维护多边主义，推动中墨全面战略伙伴关系不断迈上新

台阶。中国全国政协愿为促进两国关系发展作出贡献。古铁雷斯表示，墨中虽相距遥远，但是两国人民友谊深厚。墨方祝贺并钦佩中国取得的巨大成就，愿同中方加强贸易、科技、教育、干部培训等领域合作，共同捍卫多边主义。墨众议院愿同中国全国政协加强友好交往，促进墨中全面战略伙伴关系不断发展。何报翔等参加会见。

王毅分别同巴基斯坦副总理兼外长、印尼国家经济委员会主席、美国亚洲协会会长会谈会见

新华社北京5月20日电 中共中央政治局委员、外交部长王毅20日在京同巴基斯坦副总理兼外长达尔、印尼国家经济委员会主席卢胡特、美国亚洲协会会长康京和举行会谈会见。

在同达尔会谈时，王毅说，中巴双方就巩固传统友谊、加强互利合作、共同应对挑战保持密切战略沟通，体现了两国关系的高水平。作为铁杆朋友，中方将一如既往坚定支持巴方维护国家主权和领土完整，支持巴方坚决打击恐怖主义，不断深化中巴全天候战略合作伙伴关系。

达尔表示，巴方坚定恪守一个中国原则。巴方将全力保障中方在巴人

员、项目和机构安全。

达尔介绍了巴印达成停火谅解以来最新情况和巴方考虑。王毅表示，中方欢迎并支持巴印通过对话妥善处理分歧，实现全面持久停火，寻求根本解决途径。

在会见卢胡特时，王毅表示，去年，习近平主席和普拉博沃总统两度会晤，就深化两国全方位战略合作达成重要共识，构建起包括安全合作在内的“五大支柱”合作格局。中方愿同印尼一道，高质量推进雅万高铁等标志性项目，挖掘新兴领域合作潜力，共同弘扬万隆精神，抵御单边主义和逆全球化冲击，携手建好亚太共同家园。

康京和表示，亚洲协会愿同更多美国有识之士一道，为消除误解、促进理解搭建对话平台。

卢胡特表示，期待同中方密切各层级交往，推动印尼中国命运共同体取得更大发展，共同推进全球南方团

结合作。

在会见康京和时，王毅说，近期中美经贸高层会谈取得进展，这再次说明，平等对话、相互尊重、妥善处理彼此合理关切符合中美两国共同利益。但与此同时，美方继续遏制打压中国的正当发展权利，近日竟然试图对中国芯片进行全面封杀，这是赤裸裸的单边霸凌，中方坚决反对。中美应首先通过在亚太地区实现良性互动，进而构建两国正确相处之道，中方希望亚洲协会继续为增进美国社会对华正确认知发挥桥梁作用。

康京和表示，亚洲协会愿同更多美国有识之士一道，为消除误解、促进理解搭建对话平台。

一定程度旱情，但夏粮长势总体正常。

国家粮食和物资储备局粮食储备司司长罗守全表示，目前，湖北、四川等地小麦已陆续上市，质量总体较好。油菜籽开秤价格同比持平略涨。早籼稻收购预计仍将以市场化为主，启动托市收购的可能性不大。调度显示，河南、安徽等6个小麦主产区已累计准备仓容1600亿斤，能够满足夏粮收购需要。

“国际博物馆日”正式发行“故宫博物院成立100周年”特别事件邮票版张。这是联合国邮政首次为单个博物馆发行邮票。故宫文创主题展由故宫博物院与联合国中文书会联合举办，得到联合国可持续发展目标与领导力发展中心支持。

将达到2000亿斤左右，其中小麦1700亿斤，早籼稻250亿斤。

夏粮收购是全年粮食收购首战，做好夏粮收购事关种粮农民利益和粮食市场平稳运行。相关部门的调度显示，今年以来，全国平均降雨量较常年同期偏少，部分夏粮主产区出现

夏粮收购需要。

自亚洲、非洲、拉丁美洲和欧洲的近60个国家和联合国等约20个国际组织派高级别代表出席5月30日在中国香港举行的签署仪式。当日下午将举办国际调解论坛，围绕“国家间争端调解”和“国际投资商事争端调解”展开研讨。

毛宁表示，2022年，中国与近20个立场相近国家共同发起建立国际调解院的倡议。经过共同努力，已经完成《关于建立国际调解院的公约》谈判，并一致同意国际调解院总部设在中国香港。

毛宁说，国际调解院回应了各国求和平、促稳定、谋发展的共同关切，顺应合作共赢的时代大势，汇集了各大法系优势，有利于推动法治领域全球治理向更公正、更合理方向发展。“我们欢迎更多国家积极支持、参与国际调解院筹建，与现行国际争端解决机制协同增效，共同为高效和平化解国际纠纷提供更多选择和途径，更好维护国际公平正义。”

今年夏粮收购开秤在即！

据新华社北京5月20日电（记者古一平）记者20日从国家粮食和物资储备局获悉，随着小麦陆续开镰、油菜籽零星上市，各地夏粮收购工作准备就绪，旺季收购工作即将全面展开。

初步预计，今年新季夏粮收购量

19日在联合国总部举行，120余位各国驻联合国大使及国际组织代表参加。

联合国邮政管理局于5月18日

将达2000亿斤左右，其中小麦1700亿斤，早籼稻250亿斤。

夏粮收购是全年粮食收购首战，做好夏粮收购事关种粮农民利益和粮食市场平稳运行。相关部门的调度显示，今年以来，全国平均降雨量较常年同期偏少，部分夏粮主产区出现

夏粮收购需要。

“国际博物馆日”正式发行“故宫博物院成立100周年”特别事件邮票版张。这是联合国邮政首次为单个博物馆发行邮票。故宫文创主题展由故宫博物院与联合国中文书会联合举办，得到联合国可持续发展目标与领导力发展中心支持。

自亚洲、非洲、拉丁美洲和欧洲的近60个国家和联合国等约20个国际组织派高级别代表出席5月30日在中国香港举行的签署仪式。当日下午将举办国际调解论坛，围绕“国家间争端调解”和“国际投资商事争端调解”展开研讨。

毛宁表示，2022年，中国与近20个立场相近国家共同发起建立国际调解院的倡议。经过共同努力，已经完成《关于建立国际调解院的公约》谈判，并一致同意国际调解院总部设在中国香港。

毛宁说，国际调解院回应了各国求和平、促稳定、谋发展的共同关切，顺应合作共赢的时代大势，汇集了各大法系优势，有利于推动法治领域全球治理向更公正、更合理方向发展。“我们欢迎更多国家积极支持、参与国际调解院筹建，与现行国际争端解决机制协同增效，共同为高效和平化解国际纠纷提供更多选择和途径，更好维护国际公平正义。”

“生生不息”故宫文创展亮相联合国

据新华社联合国5月19日电（记者杨士龙、谢锷）“生生不息——故宫文创走进联合国主题展”开幕式暨故宫博物院成立100周年邮票发布仪式

19日在联合国总部举行，120余位各国驻联合国大使及国际组织代表参加。

联合国邮政管理局于5月18日

“国际博物馆日”正式发行“故宫博物院成立100周年”特别事件邮票版张。这是联合国邮政首次为单个博物馆发行邮票。故宫文创主题展由故宫博物院与联合国中文书会联合举办，得到联合国可持续发展目标与领导力发展中心支持。

自亚洲、非洲、拉丁美洲和欧洲的近60个国家和联合国等约20个国际组织派高级别代表出席5月30日在中国香港举行的签署仪式。当日下午将举办国际调解论坛，围绕“国家间争端调解”和“国际投资商事争端调解”展开研讨。

毛宁表示，2022年，中国与近20个立场相近国家共同发起建立国际调解院的倡议。经过共同努力，已经完成《关于建立国际调解院的公约》谈判，并一致同意国际调解院总部设在中国香港。

毛宁说，国际调解院回应了各国求和平、促稳定、谋发展的共同关切，顺应合作共赢的时代大势，汇集了各大法系优势，有利于推动法治领域全球治理向更公正、更合理方向发展。“我们欢迎更多国家积极支持、参与国际调解院筹建，与现行国际争端解决机制协同增效，共同为高效和平化解国际纠纷提供更多选择和途径，更好维护国际公平正义。”

如火如荼：游客人数高速增长

初夏清晨，浙江安吉余村的竹海尚未被游客的脚步惊醒，上海白领陈曦已经坐在民宿露台上，看薄雾从山坳间漫过。

“这里的时间仿佛被拉长了。”她在朋友圈写下这句话，配图是远处的茶山与一杯安吉白茶。

作为休闲农业与乡村旅游示范县，安吉的旅游在今年“五一”假期表现依然抢眼：全县累计接待全域旅游人次为7.07亿，同比增长8.9%；全国乡村旅游接待总收入4120亿元，同比增长5.6%；全国乡村旅游从业总人数为712万，同比增长2.2%。

近年来，传统景区之外，越来越多游客选择到广袤乡野间体验“乡味”。

文化和旅游部最新数据显示，2025年一季度，全国乡村旅游接待总人次为7.07亿，同比增长8.9%；全国乡村旅游接待总收入4120亿元，同比增长5.6%；全国乡村旅游从业总人数为712万，同比增长2.2%。

“我们不仅真切感受到乡村旅游的火爆，而且注意到这种火爆来自游客内心的真需求、真热爱、真享受。”长期从事乡村旅游工作的浙江省旅游民宿产业联合会会长吴健芬说。

观赏福建官洋村历史悠久的土楼、参与浙江溪头村“不灭窑火”活动、体验广西大寨村的农耕文化……乡村，也给了“中国游”的入境客人无数惊喜。

在线旅行平台数据显示，2024年来自海外的乡村旅游订单量同比增长了71%。

截至目前，中国人入选联合国旅游组织“最佳旅游乡村”总数达到15个，位列世界第一。这些乡村不仅是中国乡村旅游的“标杆”，也向世界展示着美丽中国。

亲近自然：望得见山，看得见水，记得住乡愁

乡村旅游为何如此火热？关键“密码”就是“望得见山，看得见水，记得住乡愁”。

对于城市居民而言，乡土中国具有天然吸引力。

从大景区到小村庄 “乡味”旅游为何亮眼？

品牌构建：小村庄蕴含大潜能

专家指出，乡村旅游要实现高质量发展，仍然需要加强乡村旅游新形象建构，完善接待设施，提高服务品质。

——借助数字技术重构乡村文旅生态。

在北京怀柔桥梓镇，漫山慢水·小毛驴农场与中国农科院共建起示范基地。2025年春耕季，农场推出的“插秧节+AR古农书”体验，单日接待量突破3000人次。

——通过品牌化战略打造乡村旅游矩阵。

2024年以来，吉林省吉林市以“春踏青、夏避暑、秋赏景、冬戏雪、四季游”为脉络，将散落的乡村景点串珠成链，精心设计21个旅游主题、95个具体点位，形成图文并茂的深度旅游攻略，让游客随手获取“一村一景一特色”的游玩指南。

——强化融合发展激发乡村旅游活力。

2025年中央一号文件提出，推进乡村文化和旅游深度融合，开展文化产业赋能乡村振兴试点，提升乡村旅游特色化、精品化、规范化水平。

“要探索更多的方法，推动创意设计、人才、资金、技术等要素在城乡间双向流动，让中外游客感受到中国乡村风光之美、人文之美、生活之美。”戴斌说。

（据新华社北京5月20日电 记者徐壮、杨淑君）

题图：游客在湖北省襄阳市襄城区卧龙镇磨巷村金色麦田旁的“村咖”休闲游玩。

杨东摄（人民视觉）

乡村旅游为何如此火热？关键“密码”就是“望得见山，看得见水，记得住乡愁”。

对于城市居民而言，乡土中国具有天然吸引力。

（上接第一版）要盯牢风险隐患排查和治理，强化社会治安整体防控，有效防范化解重点领域风险，切实维护社会和谐稳定。各级领导干部要主动作为，善于从推进社会治理中总结新形势下党的群众工作规律，针对不同社会群体的特点把工作做细做实。要切实整治形式主义为基层减负，支持基层干部大胆干事、树立威信，支持群众依靠自身力量解决社会治理中的问题。

习近平指出，中央八项规定是党中央徙木立信之举，是新时代管党治党的标志性措施。开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是今年党建工作的重点任务。要在一体推进学查改上下功夫，把党员干部个人查摆整改与组织查摆整改紧密结合起来，切实把作风硬要求变成硬

措施、让铁规矩长出铁牙齿，确保学有质量、查有力度、改有成效。学习教育中央指导组要认真履职尽责，把工作重点放到推动解决问题上，精准指导、务求实效。

习近平强调，今年以来，我国一些地区出现旱情，有的还在持续，相关部门要密切配合，加强用水调度，确保城乡居民供水和农业灌溉需求。有旱就可能有涝，要严防旱涝急转。汛期已经到来，各地对防汛抗洪务必精心准备，确保预案充分、应对从容。容易突发山洪、泥石流等自然灾害的地区，要全面落实应急处置责任。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察，深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央第二指导组负责同志参加汇报会。

的重要方法论。编制‘十五五’规划，要强化系统思维，加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进，对各方面目标任务，要深入分析论证，确保科学精准、能够如期实现。”清华大学中国发展规划研究院常务副院长董煜说。

在安徽省滁州市凤阳县小岗村，蓝莓种植基地再获丰收，岗上花开休闲田园、希望田野游乐园等农村综合性改革试点项目建设正酣。

小岗村党委书记周群之表示：“我们将继续沿着习近平总书记指引的方向，锚定乡村全面振兴目标，全力推进乡村产业提质增效，擦亮小岗旅游品牌，让乡亲们的日子更加红火。”

浙江省经济和信息化厅厅长詹敏学习贯彻习近平总书记重要指示后进一步明晰了工作重点：“要把总书记的最新指示要求落实落细，找准在全国大局中的坐标定位，在关键目标任务上谋深谋细政策举措，着力在‘十五五’时期再创新优势。”

（新华社北京5月19日电 新华社记者）

外交部发言人

介绍中方推动建立国际调解院有关情况

新华社北京5月20日电（记者袁睿、成欣）《关于建立国际调解院的公约》签署仪式将于5月30日在中国香港举行。外交部发言人毛宁20日在例行记者会上介绍了有关安排和中方推动建立国际调解院的相关考虑。

毛宁表示，2022年，中国与近20个立场相近国家共同发起建立国际调解院的倡议。经过共同努力，已经完成《关于建立国际调解院的公约》谈判，并一致同意国际调解院总部设在中国香港。

国际调解院着眼以调解定分止争，将成为全球首个专门通过调解解决国际争端的政府间法律组织，是维护《联合国宪章》宗旨原则的重要机制。

毛宁说，国际调解院回应了各国求和平、促稳定、谋发展的共同关切，顺应合作共赢的时代大势，汇集了各大法系优势，有利于推动法治领域全球治理向更公正、更合理方向发展。“我们欢迎更多国家积极支持、参与国际调解院筹建，与现行国际争端解决机制协同增效，共同为高效和平化解国际纠纷提供更多选择和途径，更好维护国际公平正义。”

中国的科技创新和产业发展 从不针对谁，更无意挑战谁

新华社北京5月20日电（记者袁睿、张澳中天）针对近日外媒称北斗系统正“挑战”美国GPS系统的全球地位，外交部发言人毛宁20日表示，中国的科技创新和产业发展从不针对谁，更无意挑战谁。中国将同其他国家一起，让更多先进科技成果服务人民、造福人类。

当日例行记者会上，有记者问：5月18日，《2025中国卫星导航与位置服务产业发展白皮书》在北京发布，其中提及近年来中国卫星导航与位置服务产业，特别是北斗系统发展迅速。此前有国外媒体评论称，北斗系

统正“挑战”美国GPS系统的全球地位。发言人有何评论？

毛宁说，北斗系统是中国卫星导航与位置服务产业发展的亮眼成就，也是为世界贡献的科技

创新成果，获得联合国认可。

“中国的科技创新和产业发展从不针对谁，更无意挑战谁。中国的北斗，也是世界的北斗。我们将继续坚持开放合作、互利共赢，同其他国家一起，让更多先进科技成果服务人民、造福人类。”毛宁说。

中方敦促美国停止将溯源问题政治化

新华社日内瓦5月20日电 5月20日，针对美国在第78届世卫大会上就溯源等问题发表不实言论，中国常驻日内瓦代表团发言人表示，美国这样一个宣布退出世卫组织的国家，无端攻击对世卫组织加大投入的国家，让人大跌眼镜。美方丧失了基本是非观。中国对世卫组织只有无私支持，没有所谓不当影响。

发言人表示，新冠疫情暴发后，中方第一时间向国际社会分享疫情信息和病毒基本序列，向世卫组织以及包括美国在内的153个国家提供物资和资金支持，彰显了中国维护全人类共同利益和福祉的担当。中方支持世卫组织科学溯源，多次邀请世卫专家组赴华开展溯源研究，并得出“武汉实验室泄漏极不可能”的科学结论，体现了中方在溯源问

题上公开、透明的态度。发言人指出，个别国家自身抗疫不力，却对外栽赃抹黑，妄图内病外治，这种将疫情问题政治化的图谋是丑陋的，也是不可能得逞的。针对疫情期间各方对美国本土疫情存在的疑问，美国仍欠国际社会一个负责任的交代。美国应该主动同世卫组织分享早期病例数据，公开德特里克堡及在世界各地设立的生物实验室情况。中方敦促美方停止在溯源等问题上搞政治操弄，停止对国际组织胁迫施压。

